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Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’mn 98’inci İçtüzüğün

96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandmlmasım arz ederim.

Sümeyye BOZ

Muş Milletvekili

TRT spikeri Levent Özçelİk’in Amedspor’un maçım sunarken kulübün resmi adım yok sayıp

“Diyarbakırspor” ifadesini kullanması, sıradan bir spikerlik hatası değildir. Bu ifade, doğrudan
Kürt kimliğine yönelik tahammülsüzlüğün, aynmcı ve ırkçı bir yaklaşımın dışavurumu

niteliğindedir.

Amedspor, yalmzca bir futbol kulübü değil; Diyarbakır halkı başta olmak üzere bölgedeki

yurttaşların kimlikleriyle, aidiyetleriyle ve toplumsal varoluşlanyla özdeşleşmiş bir semboldür.
Bu ismin yok sayılması, Kürt yurttaşlann kimliğini ve sembollerini inkâr eden ötekileştirici bir

mesaj taşımaktadır.

Bu tür dil kullanunlan, toplumsal banş sürecine doğrudan zarar vermekte, farklı kimliklerin bir

arada, eşit yurttaşlık temelinde yaşama iradesini zayıflatmaktadır. Kamu yayıncısı üzerinden

yayılan bu söylemler, halkın kurumlara olan güvenini sarsmakta ve ayrımcılığı

kurumsallaştırmaktadır.

içişleri Bakanlığı, toplumsal huzuru ve barışı sağlamakla yükümlü bir kurum olarak, bu tür

vakalara karşı harekete geçmek ve toplumsal banşı zedeleyen nefret dili ile mücadele etmekle

sorumludur.

Bu bağlamda:

1. TRT spikerinin Amedspor yerine “Diyarbakırspor” demesiyle ilgili Bakanlığımzca

herhangi bir inceleme başlatılmış mıdır?
2. Kamu kurumlan ve yayın organlanndan gelen aynmcı ve ötekileştirici dilin toplumsal

banşı zedelediği düşünüldüğünde, benzer vakalann önlenmesi için Bakanlığımz ne tür
adımlar atacaktır?

3. Toplumsal huzurun korunması için kamu yayıncılığında aynmcı ve ırkçı dil kullammma

karşı Bakanlığımzm bir denetim veya yaptınm mekanizması var mıdır?

4. Kürt kimliğini ve sembollerini yok sayan bu tür davramşlarm tekrar etmemesi için TRT

başta olmak üzere kamu kurumlanna yönelik farkmdalık veya koordinasyon çalışması
yapılacak mıdır?


